



Η ιστορική περίοδος που διανύει σήμερα η ανθρωπότητα, χαρακτηρίζεται από μια ραγδαία ποσοτική και ποιοτική μεταβολή των συνθηκών που επικρατούν στο διεθνές οικονομικό στερέωμα.

Νέοι οικονομικοί γίγαντες των οποίων την δυναμική είσοδο στην παγκοσμιοποιημένη διεθνή οικονομική σκακιέρα δύσκολα θα μπορούσε να φανταστεί κανείς πριν από μερικά χρόνια, αναδεικνύονται, διεκδικούν όλο και μεγαλύτερη συμμετοχή στο παγκόσμιο οικονομικό γίγνεσθαι και επιτυγχάνουν χάρη σε βασικά συγκριτικά πλεονεκτήματα που διαθέτουν, όπως είναι το χαμηλό κόστος εργασίας στην περίπτωση της Κίνας ή τα μεγάλα ενεργειακά αποθέματα στην περίπτωση της Ρωσίας, την επικράτησή τους.

Ο διεθνής ανταγωνισμός γίνεται καθημερινά και εντονότερος, η πρόκληση για την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα μέλη της δεδομένη κι η προσαρμογή στις αυξημένες απαιτήσεις επιτακτική. Ιδιαίτερα η χώρα μας, η οποία έχει επιτύχει για τους πολίτες της ένα σχετικά ικανοποιητικό βιοτικό επίπεδο σε σύγκριση με αντίστοιχες σε μέγεθος και χαρακτηριστικά οικονομίες, οφείλει να απαντήσει στην πρόκληση με κατάλληλες πρωτοβουλίες και ενέργειες, ώστε όχι μόνο να μπορέσει να διατηρήσει, αλλά ακόμα και να βελτιώσει τις συνθήκες διαβίωσης των πολιτών της.

Βασικός μακροπολιτικός στόχος της ελληνικής οικονομίας θα πρέπει για τα επόμενα χρόνια να είναι μια ισορροπημένη ετήσια οικονομική ανάπτυξη και παράλληλα η αύξηση της απασχόλησης στα πλαίσια πάντα μιας ορθολογικής και αποτελεσματικής προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος.

Καθοριστικά για την επίτευξη αυτών των στόχων μπορούν να συμβάλουν η ανάπτυξη και η εφαρμογή της τεχνολογικής έρευνας και η παραγωγή και διάθεση ελληνικών καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών υψηλού ποιοτικού επιπέδου, ανταγωνιστικών προς τα προσφερόμενα διεθνώς. Ιδιαίτερα σε αυτό μπορεί να συμβάλει η εκπαίδευση, κυρίως η ανώτατη τεχνολογική και ο προσανατολισμός της στους στόχους που προαναφέρθηκαν.

Το Αλεξάνδρειο TEI Θεσσαλονίκης είναι ένα σύγχρονο ευρωπαϊκό, ανώτατο, τεχνολογικό, εκπαιδευτικό ίδρυμα, το οποίο ανταποκρινόμενο

στις προσδοκίες της Ελληνικής Πολιτείας έχει ενστερνισθεί και προσανατολιστεί στη σύγχρονη αποστολή του και προσπαθεί, αξιοποιώντας το αξιόλογο ανθρώπινο και υλικοτεχνικό δυναμικό του, να συμβάλλει κατά το δυνατόν στην επίτευξη των εθνικών προσπαθειών, μέσω της εκπαιδευσεως υψηλής στάθμης στελεχιακού δυναμικού.

Η λειτουργία του Αλεξάνδρειου TEI Θεσσαλονίκης θα πρέπει να στηριχθεί στους ακόλουθους άξονες δραστηριότητας με τα παρακάτω βασικά χαρακτηριστικά:

-Σύγχρονα, ολοκληρωμένα και δυναμικά εξελισσόμενα προγράμματα σπουδών των τμημάτων, με ενσωμάτωση σε αυτά των αποτελεσμάτων και των επιτευγμάτων της εφαρμοσμένης έρευνας.

-Ανεπτυγμένη ερευνητική δραστηριότητα με συμμετοχή των φοιτητών. Στα διάφορα τμήματα του Αλεξάνδρειου TEI Θεσσαλονίκης εξελίσσονται σήμερα περίπου πενήντα σημαντικά ερευνητικά προγράμματα.

-Η ενεργητική συμμετοχή των φοιτητών στην εκπαιδευτική διαδικασία με αυτόνομη επιβλεπόμενη εκπόνηση θεωρητικών και εργαστηριακών εργασιών.

-Ανάπτυξη συνεργασιών τόσο με τις παραγωγικές τάξεις όσο και με άλλα ελληνικά ή ξένα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα κι εμπλουτισμός της κατάρτισης των φοιτητών μας με εξειδικευμένες σύγχρονες επιστημονικές και τεχνολογικές γνώσεις, μέσω της πραγματοποίησης σεμιναρίων ή εκπαιδευτικών ημερίδων με τη συμμετοχή διακεκριμένων ειδικών.

-Παράλληλα με το πρόγραμμα σπουδών ανάπτυξη αθλητικών (το Ίδρυμα παρέχει την δυνατότητα συμμετοχής σχεδόν σε όλα τα αθλήματα), πολιτιστικών και καλλιτεχνικών δραστηριοτήτων για τους φοιτητές.

Έτσι οι σπουδές στο Αλεξάνδρειο TEI Θεσσαλονίκης θα αποτελούν εχέγγυο για αποφοίτους με υψηλό επίπεδο κατάρτισης, κατάλληλους για άμεση αξιοποίηση των δυνατοτήτων και των ικανοτήτων που απέκτησαν στις σπουδές τους αμέσως μετά τη λήψη του πτυχίου τους.